



ПЕРВАЯ ПОЛОСА: ЗАГРЯЗНЕНИЕ: Свинцовое загрязнение после пожара в соборе Парижской Богоматери

Новый скандал с момента заявления Mediapart. Уровни концентрации свинца, превышающие в 400-700 раз допустимый порог, были обнаружены в соборе и его окрестностях. Эти показатели получены из нескольких лабораторий, в том числе из лаборатории префектуры полиции Парижа. Свинец содержался в кровле и шпиле и распространился, когда они были уничтожены огнем. Эти тревожные показатели присутствуют внутри собора, во дворе, а также за пределами строительной площадки. Mediapart напоминает, что свинец является канцерогеном, может вызывать мутации и является репротоксическим (изменяет фертильность человека и развитие плода). Таким образом, такое загрязнение свинцом может иметь катастрофические последствия для здоровья человека. В связи с этим жителям предложили убрать свои дома. Для близлежащих школ и детских садов были приняты специальные меры. Что касается работников, то они должны носить с собой ЕРІ и следовать точному протоколу, чтобы избежать риска заражения. Тем не менее, Mediapart критикует данный протокол, утверждая, что некоторые дезактивирующие души не работают, а доступные ЕРІ не обеспечивают истинную защиту от крошечных частиц свинца, которые легко проникают в кровь.



АСБЕСТ: ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЛА ПО ГРУППЕ ETERNIT

Французская группа Eternit, специализирующаяся на производстве асбеста, обвиняется в убийстве и неумышленном причинении вреда здоровью, вызванных этим канцерогенным материалом. Следственные судьи по этому делу вынесли постановление о прекращении дела. Они считают, что истцы не могут датировать свое отравление, и поэтому невозможно определить, кто нес ответственность в компании во время отравления и какие правила применимы. Они добавляют, что экспертиза не доказывает вины компании Eternit. Но Национальная Ассоциация жертв асбеста и других загрязнителей (AVA) не планирует останавливаться на этом. Она будет обжаловать это решение на том основании, что любое лицо, вызывающее воздействие асбеста, может нести уголовную ответственность. Ассоциация уже объединяет ряд жертв, готовых дать показания об условиях работы в 1970-х годах, в том числе об отсутствии мер по ограничению загрязнения. Это дело является знаковым, поскольку компания Eternit является первым производителем асбеста, против которого подали такую жалобу.



ТУРИЗМ: Эконалоги на авиабилеты

С 1 января 2020 года будет введен эконалог на авиабилеты. Министр транспорта Элизабет Борн уточняет, что этот налог будет касаться только рейсов из Франции на Корсику и за границу. Будут затронуты все авиакомпании. Размер налога уже установлен и будет включен в законопроект о бюджете на 2020 год: на внутренних рейсах и по Европе налог составит 1,50 евро в экономическом классе и 9 евро в бизнес-классе, на рейсах за



КЛИМАТ: НЕКОТОРЫЕ КОНКРЕТНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ ГЛОБАЛЬНОГО ПОТЕПЛЕНИЯ

В декабре 2015 года в Париже COP21 поставила перед собой цель удержать глобальное потепление в пределах 2°C. Если мы не сможем изменить наш образ жизни, чтобы достичь этого, нас ожидают драматичные последствия. По мнению экспертов НАСА, подъем уровня океанов на один метр неизбежен в ближайшие 100-200 лет. «Учитывая то, что мы знаем сегодня о расширении океанов с потеплением, а также о таянии ледников и ледниковых шапок, [...] практически уверен, что у нас будет повышение уровня моря не менее чем на метр, и, вероятно, больше», - пояснил Стивен Нерем из Университета Колорадо, который возглавляет команду НАСА, ответственную за мониторинг повышения уровня моря. Если цель Парижского соглашения не будет достигнута, синоптики прогнозируют будущие температурные рекорды и увеличение эпизодов тепловых волн. «Тепловые волны, вероятно, будут происходить чаще и длиться дольше. С потеплением Земли мы ожидаем, что в настоящее время влажные регионы получают больше осадков, а сухие регионы получают меньше», - писал в 2013 году климатолог Томас Стокер в докладе МГЭИК (Межправительственная группа экспертов по климату). Засухи, тайфуны, наводнения, циклоны ... изменение климата является причиной увеличения частоты и интенсивности экстремальных погодных явлений. Стихийные бедствия, которые, как ожидается, будут продолжать расти в течение десятилетий в будущем, что приведет к миграции населения. В докладе, опубликованном в 2012 году, ООН предсказала 250 миллионов перемещенных лиц во всем мире к 2050 году.



УГЛЕРОДНЫЙ НЕЙТРАЛИТ: ADEME И CARBONE 4 ОБЪЕДИНЯЮТСЯ, ЧТОБЫ СОПРОВОЖДАТЬ ИГРОКОВ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Агентство по окружающей среде и энергетике (Ademe) и Carbone 4 объявили во вторник, 9 июля, о желании сопровождать игроков строительной отрасли в их подходе к углеродному нейтралитету к 2050 году. Ademe и консалтинговая

пределами Европейского союза налог составит 3 евро в экономическом классе и 18 евро в бизнес-классе. Ожидается, что эти поступления от налога составят более 180 миллионов евро в год, которые будут инвестированы в транспортную инфраструктуру, в том числе железнодорожную. FNAM (национальная федерация коммерческой авиации) оспаривает эту «карательную экологию», которая стремится зарезервировать воздушный транспорт для самых богатых». На уровне правительства это решение мотивировано двумя соображениями. Первое направлено на борьбу с расширением движения, призывающего к бойкоту самолетов, зародившееся в Швеции и распространенное социальными сетями. И второе – ответ на зеленые меры европейских выборов.



СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Суд ЕС, постановление от 26 июня 2019, C-723/17, *Lies Craeynest e.a/Brussels Hoofdstedelijk Gewest e.a*
Жители Брюсселя и Организация по охране окружающей среды ClientEarth подали иск в суд первой инстанции страны по вопросам рационального использования окружающей среды, в частности, относительно того, достаточен ли план по качеству воздуха для брюссельской зоны. Таким образом, в этом контексте трибунал обратился в суд на основе директивы 2000/8/50 / ЕС от 21 мая 2008 года о качестве окружающего воздуха и чистом воздухе для Европы. Европейский суд рассматривал два вопроса: в какой мере национальные суды могут контролировать местонахождение пунктов сбора проб и можно ли установить среднее значение на основе различных результатов, полученных для оценки соблюдения предельных значений.

Основываясь на директиве, суд приходит к выводу о том, что пункты сбора проб должны производиться в соответствии с подробными правилами, изложенными в директиве. Таким образом, пункты сбора проб должны быть установлены в обязательном порядке, с тем чтобы можно было представить информацию о наиболее загрязненных местах. Несмотря на то, что национальные власти обладают полномочиями по своему усмотрению определять место сбора, это не освобождает их от судебного контроля. Суд в этом типе судебного разбирательства обладает большей властью, чем контроль, поскольку для обеспечения соблюдения директивы он также может принять все необходимые меры для обеспечения того, чтобы точки сбора проб были расположены в соответствии с директивой.

Что касается вопроса о среднем значении, рассчитанном путем объединения значений выбросов на территории, то суд посчитал, что такое среднее значение не может быть репрезентативным. Образцы берутся в определенных местах и не могут быть обобщены. Таким образом, для выявления превышения предельного значения достаточно, чтобы уровень загрязнения превышал измеренное значение в изолированной точке отбора проб.

фирма, специализирующаяся на низкоуглеродной стратегии, публикуют исследование, которое «изменяет углеродный нейтралитет для строительной отрасли» в трех направлениях. Первое направление - сокращение выбросов в целом по сектору. Речь идет о сокращении энергопотребления существующих и новых зданий, уделении приоритетного внимания возобновляемому теплу и использовании «низкоуглеродистой» строительной продукции и оборудования. Во-вторых, речь идет о сокращении выбросов за пределами отрасли. Эта цель может быть достигнута за счет предложения продуктов и услуг, которые позволяют жильцам уменьшить их воздействие на климат. Это могут быть услуги, связанные с питанием или мобильностью, или сотрудничество с промышленными компаниями для разработки высокопроизводительных строительных продуктов и оборудования. Наконец, последнее направление работы – увеличение углеродных шахт. Это связано с ограничением искусственности почв, развитием природных (лесных) или технологических скважин (биомассы, связанной с улавливанием и хранением углерода), а также с использованием древесных или биоресурсных изделий с длительным сроком службы.



ЭНЕРГЕТИКА: ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОВЕТ ЛИШАЕТ МЭРОВ ПОЛНОМОЧИЙ ВЫСТУПАТЬ ПРОТИВ УСТАНОВКИ СЧЕТЧИКОВ

Мэр не имеет полномочий возражать против установки сообщающихся электрических счетчиков для защиты жителей от воздействия излучаемых волн. Это решение было вынесено 11 июля Высшим административным судом в связи с судебным разбирательством против муниципалитета Финистер в Энедесе. Именно государство обязано обеспечить надлежащее функционирование этих счетчиков, а также защиту общественного здравоохранения путем ограничения воздействия электромагнитных волн на людей. С этой целью оно может использовать экспертные знания и технические гарантии, недоступные на местном уровне. Принцип предосторожности также не позволяет мэру принимать решения по установке сообщающихся электрических счетчиков на основании защиты жителей от излучаемых волн, объясняет решение. Поэтому ни полномочия полиции, ни принцип предосторожности не позволяют мэру Каста принять решение о приостановке установки счетчиков, заключает Государственный совет. Это плохая новость для многих муниципалитетов, которые выступили против развертывания установки этих спорных счетчиков. Высшая инстанция также напоминает о том, что право собственности на объекты коммунальных сетей электроснабжения закреплено за органом, организующим эти сети. Кроме того, когда муниципалитет передает свою компетенцию в области организации распределения электроэнергии государственному кооперативному учреждению, муниципалитет становится организационным органом на территории муниципалитета и владельцем соответствующих сетей, включая счетчики. В данном случае, поскольку муниципалитет является членом межмуниципального союза электроэнергетики, ни его мэр, ни городской совет не имеют полномочий противостоять установке счетчиков Linky.



НАВОДНЕНИЕ: НЕЗАКОННОСТЬ ИЗМЕНЕНИЯ ПЕРИМЕТРА PPR ПОСЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ

Недавнее решение Административного суда Лиона в области природных рисков привлекает наше внимание (Административный трибунал Лиона, 4 июля 2019, no.1800153). Постановлением от 8 ноября 2017 года префекты Луары и Рона одобрили план по предотвращению предсказуемых природных рисков наводнения (PPRi). Это постановление было оспорено ассоциацией жителей Жьер, которая добилась отмены постановления через суд. В соответствии со статьей L. 562-1 Экологического кодекса: «государство разрабатывает и осуществляет план по предотвращению стихийных бедствий, таких, как наводнения...», таким образом, государство может взять на себя ответственность, не разрабатывая и не осуществляя в зоне, подверженной природным рискам, план по предотвращению стихийных бедствий. (Государственный совет, 21 марта 2003 года, № 248911). Судебная практика показывает, что план по предотвращению рисков должен отвечать логике предосторожности и предупреждения (Административный трибунал Ниццы, 27 июня 2000 года, № 99762).